# 暖气"慢热"多方协调热流量翻番

## 居民:希望今年热得快一些

本报讯(记者张玉东)供暖已经开始 数日,但家住东风路217号院天裕小区的 部分居民却未能感受到应有的温暖。11月 18日,该小区多位居民向郑州日报"市民热 线"反映,家中暖气片至今仅微温,希望相 关部门能够尽快解决问题。

"11月15日就开始供暖,今天18日 了,家里暖气一点热度也没有。"家住小区2 号楼的张女士对此十分焦急。她告诉记

者,家中有60多岁的母亲和3岁的女儿, "前两天降温,孩子在家里都冻感冒了。"张 女士抱怨,暖气费每年都按时缴纳,但暖气 热起来的速度却感觉"一年比一年慢"。

1号楼的袁女士证实了张女士的说 法。"我在家这几天都得穿着棉袄,尤其是 做饭的时候,感觉特别不方便。"袁女士还 发现了一个细节:往年供暖后,虽然热得 慢,但能听到管道里有水流声,而今年至今 没有任何动静,暖气片也只是温温的。

"每天早晚天冷的时段,业主们反映最 强烈。"针对居民的集中投诉,小区物业工 作人员姚先生表示,他们已于17日下午和 18日上午两次前往郑州热力集团进行沟 通,诉求就是"增加热流量"。

姚先生坦言,天裕小区往年也都出现 了暖气慢热的现象。

18日15时,记者将天裕小区的供热问

题反映至郑州热力集团。相关负责人表 示,天裕小区确实存在因"管道老旧散热 慢"等原因导致的供暖效果不佳问题,并表 示会联系协调相关部门,尽快处理。

16 时许, 小区物业对接郑州热力集团 的负责人给记者发来消息:在多方推动下, 郑州热力集团已将供给天裕小区的热流量 增加一倍。该负责人表示,随着热流量增 加,暖气"应该会慢慢变热"。

## 丽水路跨东风渠桥 北半幅预计春节通车

本报讯(记者 汪永森)"丽水路跨东风渠桥什么时候修好? 观澜苑1000多户居民出行都受影响,冬季遇到雨雪就麻烦了!" 近日,金水区锦艺金水湾业主王先生向郑州日报"市民热线"反 映,丽水路(索凌路一文化路)道路工程受到周边居民关注,希望 施工方加快修建速度为大家的出行增加安全感。

#### 居民:丽水路上路桥何时能修好?

丽水路(索凌路一文化路)位于金水区,规划为东西向城 市主干路,道路红线宽度为45米,长987米,包含575米市政 道路和412米跨文化路、跨东风桥渠桥。该工程于2018年3 月完成立项,2019年3月完成施工招标,建设单位为郑州市建 设投资集团有限公司,施工单位为北京市韩建水利水电工程 有限公司。

丽水路周边有锦艺金水湾观澜苑、杲村滨河家园东院、郑 州丽水外国语学校等居民小区和学校,该路也是附近居民和 师生、家长出行的重要通道。2019年7月施工单位正式进场, 由于跨文化路大桥迟迟未能完工,目前周边居民需要在文化 路上绕路通行,既增加了大家的出行时间,雨雪天气时更容易

11月18日,记者来到G30连霍高速文化路收费站入口附 近,此时道路东侧施工区域仍处于围挡当中,透过大门缝隙可见 有人员正在施工,道路西侧丽水路跨文化路大桥约15米长的构 件截面显露出来,文化路路中绿化带内已有桥墩竖立,南侧紧挨 桥梁的保通路上有车辆行人通过。

"盼了好几年,大家一直期待修好路桥,等桥架好出门就方 便了。"王先生说,希望相关部门加快丽水路及跨东风渠桥梁工 程进度,让大家出行不用绕路,早晚交通高峰时段不再堵在家门 口的保通路上。

### 回复:跨东风渠桥北半幅年前可通车

2024年6月,市建设投资集团有限公司回复网友咨询该 路跨东风渠桥梁工程进度,称"污水、雨水工程已完工并通过 管养部门验收,现已正式投入使用;道路工程快车道已完成底 层沥青摊铺,现正进行慢车道和人行道施工,近日开始摊铺水 稳;跨桥梁工程下部结构完成90%,上部结构桥梁架设完成 25%"

2024年8月下旬,记者探访该工程施工进度,北京市韩建 水利水电工程有限公司现场负责人介绍,跨文化路、跨东风桥渠 桥的桩、梁已经搭好,南半幅桥面已经"架上了板",而除了桥梁 工程,索凌路以东约300米长的丽水路路面的机动车道和非机 动车道也已完成路面铺设工作。

当时,现场负责人员表示,丽水路两侧非机动车道已开 展绿化施工,预计2024年10月可以拆除道路两侧施工围 挡。如今,一年多的时间过去了,该工程施工是否又有新的 进展?

11月18日,市建设投资集团有限公司相关负责人表示,该 段工程受到周边小区业主的普遍关注,施工现场时有无人机航 拍工程进展,施工方也采取了预约参观的方式公开进展情况,近 期施工重点集中在文化路以东跨东风渠桥之上,目前该桥北半 幅面层正在扎钢筋,预计春节前具备通车条件,届时"可为锦艺 金水湾业主直通文化路提供便利"。

此外,文化路上方桥面架设"涉及跨连霍的行政审批,相关 主管单位已查看现场同意方案",预计行政审批手续办完后,至 明年开春时可能具备架设钢箱梁的条件。

## 黄河鲤鱼烹饪 大赛在郑举行

本报讯(记者成燕安欣欣)改花刀、腌制入味、下锅炸 至金黄、高汤炖煮收汁……11月18日,"阿五杯"第九届黄 河鲤鱼烹饪大赛在郑州举行,10位来自不同领域的选手齐 聚阿五黄河大鲤鱼(郑州陇海西路店),以"鱼"为媒,展开一 场兼具烟火气与竞技感的美食巅峰对决,演绎黄河鲤鱼的 多元风味。

大赛以"健康生活,有鲤相伴"为主题,旨在弘扬鲤鱼文化, 传播健康饮食理念,搭建厨艺交流平台,让更多人热爱美食、享 受高品质生活。活动现场,10位参赛选手各显巧思,均以黄河 鲤鱼为主要创作食材,有选手用老家的酸菜为搭配,烹饪出风味 独特的"龙腾鲤跃";有选手在菜品中融入信阳毛尖与猪油进行 双重提鲜,打造特色菜品"以鲤相待";还有选手将黄河鲤鱼与豆 腐相结合,推出"鲤鱼焙豆腐"。

烹饪技法上,选手们或延续经典红烧技法,或创新融合跨界 技法,在45分钟的限时比拼中,将食材本味与个人巧思完美结 合。选手们带来的"金鳞映月""鲤跃龙门""红烧锦鲤""游刃有 余"等10道作品,从命名到最终呈现,各具特色,处处彰显创意 巧思。

据悉,为保证此次大赛的公平、公正,确保评审的权威性与 专业性,大赛组委会特别邀请了多位业内大咖组成专业评审团 队。在比赛过程中,评委们细致地观察每一位选手的操作,从食 材处理、烹饪技巧到成品呈现,进行了细致人微的逐一评判。综 合最后作品呈现,评委们从刀工、口味、口感、呈现、卫生5个专 业角度进行评判,最终评选出本场比赛的冠、亚、季军,以及7位 优秀奖选手。

### 发挥警种主训作用 提升警务实战能力

## 郑州公安机关开展全警实战大练兵



本报讯(记者 张玉东 通讯 员 王洪岩 文/图)初冬至,沙场 忙;强基础,练"铁军"。连日来, 郑州公安机关根据全警实战大练 兵部署要求,充分发挥警种主训 作用,全面提升队伍警务实战能 力,开展了形式多样的实战大练 兵活动(如图)。

在郑州市公安局金水分局开 展的民辅警体能测试现场,参训 民辅警士气高昂、奋勇争先、相互 鼓劲,营造了"比学赶帮超"的良 好氛围。据介绍,本次考核严格 按照警务实战技能达标考核要求 和评分标准执行,全面检验民辅 警的力量、耐力、爆发力和协调性 等身体素质,最终实现以考促训、 以训促战,全面提升队伍战斗力。

在郑州市公安局特巡警支 队的岗位练兵比武竞赛现场,参 赛特巡警队员各显神通、各展风 采。越野奔跑,用耐力诠释铁血 意志;实弹射击,枪响靶落尽显 专业功底;应急处置,默契配合 化解危机时刻……据介绍,此次 郑州市公安局特巡警支队举办 的全市特巡警系统 2025 年岗位 练兵比武竞赛活动,共有22支 代表队、66名队员参加比武竞 赛。比赛中,参赛特巡警队员顽 强拼搏、奋勇争先,全面展现郑 州公安巡特警队伍精湛的战术 技能、高效的团队协作和优良的 "铁军"形象。最终经过激烈角 逐,7名民警、6个单位分别斩获

个人及团体奖项。 据介绍,按照年度全警实战 练兵计划安排,郑州市公安局相 关部门从今年下半年开始联合市 紧急医疗救援中心,以心肺复苏、

自动体外除颤仪使用和气道梗 塞、紧急创伤处置等为重点,采取 一线送教的方式对全局开展现场 授课和实操训练,培训考核合格 的发放郑州急救志愿者证书。

郑州市公安局相关负责人介 绍,今年以来,郑州公安机关深入 推进政治、法治、实战、科技、作风 "五大练兵"行动,深化实训机制 建设,指导各警种结合自身业务 组建实训基地,精准推送定制化 培训服务,推动科技赋能与基层 实战深度融合。截至目前,共开 展基本体能、警务技能战术、信息 化应用、心理防护等科目训练 560 场次、参训 18200 余人次;开 展业务培训、专题讲座、一线送教 等活动340余期、培训32000余 人次;开展执法主体能力抽考10 起,举办专题"警营夜校"12期。

#### 把尊崇与关爱送进诊室

## "戎耀绿城"志愿者服务老兵

本报讯(记者 赵冬 通讯员 赵蜘莅 朱建友)近日,在郑州市 退役军人服务中心的统一组织下,"戎耀绿城"轨道交通、戎耀先 锋、圆方集团等多支退役军人志愿服务队,分赴郑州市中心医 院、郑州市第一人民医院等5家合作医疗机构,为200余名退役 军人提供全流程健康体检优待服务,以"战友式"贴心服务传递 尊崇与关爱。

"大爷,您把身份证给我,我帮您取号!"7时整,"戎耀绿城"圆 方退役军人志愿服务队蔡明虎、孙明强等4名志愿者提前到岗,协 助医护人员布置体检区、引导签到、分发流程单。抽血、B超、心电 图……10余个检查项目实现"一条龙"服务。

"大爷,您慢点儿,我扶您过去。"惠济区人民医院体检现 场,"戎耀绿城"郑州市退役军人志愿服务队员李琰、祝卫强步 履不停,耐心引导、答疑解惑,让前来体检的老兵们倍感温 暖。一位老兵感动地说:"都是当过兵的人,战友的服务真贴 心、真周到!"

"我们早上7点就到了,立刻就投入到志愿服务中。""戎耀绿 城"郑州轨道志愿服务队副队长、原北京卫戍区警卫连宋胜利介 绍。这支队伍中的26名骨干,均为服役10年以上的老兵。虽已 脱下戎装,但军人的使命与责任早已融入血脉,化为一次次真诚的 搀扶、一句句温暖的问候。

在郑州四六〇医院,"戎耀绿城"四六〇医院退役军人志愿服 务队张兰兰轻扶体检人员手臂,耐心引导其前往不同诊室;"戎耀 先锋"退役军人志愿服务队张兵兵注意到一位老人神情紧张,便俯 身与其轻声交谈,缓解其情绪;而在郑州市第九人民医院,"戎耀绿 城"金水区退役军人志愿服务队始终坚守,直至最后一位老兵完成

事虽小,情却真。"戎耀绿城"退役军人志愿者们挺拔的身姿、 细致的关怀,成为各医院一道独特而动人的风景。一次次搀扶、一 句句问候,汇聚成尊崇与关爱的暖流,不仅温暖了退役军人的心, 也让"戎耀绿城"退役军人志愿服务的品牌更加深入人心。



## 万米高空突发疾病 郑州护士紧急施救

本报讯(记者 王红)"当时如果不是飞机上有专业人士 紧急施救,我这命恐怕就搭进去了……"11月18日,提起6 天前在飞机上自己心脏病突发遭遇的惊险一幕,正在恢复 中的患者刘先生仍心有余悸。

11月12日,万米高空上,由丽江飞往南京的ZH858次航 班正在平稳飞行。乘客刘先生突发左胸部剧痛,身边人马上 通知了乘务员。

病人情况紧急,可即便飞机提前降落,最快也要一小时才 能落地。为了帮助患者平安度过这关键的一小时,机组人员 面向机上全体乘客发出求援信息。

很幸运,郑州市骨科医院小儿骨科・Ⅱ 脊柱侧弯专科护士 朱孟佳因婚假旅行,恰好就在这趟航班上。 听到消息,朱孟佳没有一丝犹豫,职业本能让她当即从座

位上弹起,立即赶到患者跟前。 经询问得知,刘先生两年前曾因冠心病做过搭桥支架手

术,偏偏此次出差又忘记随身带药。 朱孟佳立即与乘务员一起协助刘先生平躺,并借助飞机

上配备的血压计和氧气设备为患者测量血压、实施吸氧。 "患者血压 150 多,心率也达到 120 次/分,结合症状和

病史,患者可能为高血压冠心病。"凭借职业经验,朱孟佳做 随后的飞行过程中,朱孟佳始终沉着冷静守护在刘先生

身旁,一边给予吸氧支持,一边密切监测着患者生命体征,并

全程记录下病人血压、心率变化……终于,飞机平稳着陆,直 到病人被机场急救车接走,朱孟佳才松了 经当地医院确诊,刘先生确实是高血压心脏病,需立即住

院。急救医生表示,病人很幸运,发病时得到了专业人士的即 时帮助,否则很可能发展为心肌梗死! 面对患者接连赞誉和感谢,朱孟佳却说:"这没什么,在当

时的状况下,我只是做了每个医护人员都会做的事!"

## "豫字号"健康快车驶入陕北

为1400名留守老人带去"光明"

本报记者 王红 通讯员 张晓华

深秋,陕北,层林尽染。清晨,清 涧县折家坪镇卫生院,一排窑洞式诊 间门口,几名医护人员正忙碌着,为周 边山村赶来的留守老人检查眼睛。

"把眼zěng tè(睁大)""眼珠 珠不敢乱动""盯cǐ看(盯着看 灯)"……她们用沙哑的嗓音,大声 说着刚学会的清涧话。老人们听力 不好,说方言能更好更快地完成眼 部检查

清涧话被称为最难懂的陕北方 言。从河南省人民医院到陕北山村, 这支5人巾帼小团队,要在语言不通 的情况下,筛查1400多名留守老人, 从中找出白内障严重、亟须手术的患 者,并在搭建而成的"临时手术室"和 跨科借来的病房中,完成一场"光明 之战"。

### 陕北乡村迎来"豫字号"健康快车

10月14日,清涧县人民医院。一台 "古董"超声乳化仪,让护士王妍妍瞪大了 眼。她在河南省人民医院眼科手术室工作 16年,从没见过这么古老的型号。

"你见过吗?"她问见多识广的健康快车 医学工程师张建,张建摇摇头。

一台"古董"设备,让5名队员意识到: 这次的"健康快车光明行"任务需要克服的 困难不少。清涧县人民医院眼科只有3名 医护人员,其中一名已经70多岁了。科室 没有独立开展过白内障手术,没有病房。每

月七八例手术,主要靠外请专家。 子洲县人民医院的情况类似。

白内隨手术。

而她们从郑州奔波600多公里赶来,是 带着国家卫生健康委与中华健康快车基金 会的重托:为两地群众义诊眼病,免费实施

健康快车作为国内唯一的流动眼科火 车医院,20多年来以"在火车内为贫困白内 障患者免费复明手术"而著称。

但这次形式却有了巨变:由于清涧、子 洲特殊的地理和交通条件限制,手术要从设 施完善、流程成熟的火车内,转移到当地医 院进行。所有器械、耗材都是一箱箱从北京

5名医护人员要筛查出两个县里需要 手术的群众,再在临时添加设备的手术室 里,保质保量地完成手术。

10月15日,义诊筛查活动的第一天, 一个个意想不到的困难接踵而至。

"我让一位老人往上看,她却做了相反 的动作。我这才意识到,不仅我听不懂他们 的话,他们听我们说的普通话也吃力。"白内 障中心副主任医师张颖说。

"以前在影视作品里听过很多次陕北方 言,但来到榆林才发现,每个县甚至每个镇 的言语都不一样,十句里顶多听懂两三句。' 青光眼中心副主任医师王一玮说。

### 8天,她们为128名老人完成手术

第一天义诊,初来乍到,几个人在环境 陌生、语言不通的情况下,为400多名当地 群众完成了眼科检查、白内障筛查、眼底检 测和验光配镜。

老人们听力不好,就提高音量说话,听 不明白,就连说带比画;问到要紧的病情,就 拉来当地医院医护人员当"翻译"。3天下 来,所有人的嗓子都喊呱了,

张颖、王一玮还发现,或许是紫外线较 强的缘故,当地群众翼状胬肉和眼底病问题 较为严重,这给白内障手术增加了难度。她 们提前开始考虑手术的应对。

护士王妍妍、马伟娜分头对接手术室、 消毒供应中心、儿科、神经内科等,商量手术 消毒和术后护理的问题。

"培训一定要到位,如果护理人员操作 不规范,会出现感染等医疗事故,这是我们 不允许的。"王妍妍说。

她们提前两天对手术室空气进行了培 养,对手术床高低进行调整。

发现医院没有给超声乳化仪手柄消毒 的气枪,王妍妍立即提出问题。待迅速配置 到位后,再仔细给当地医护人员演示消毒冲 洗流程。

"术后如何点眼"这样的护理细节,马伟 娜则手把手教给借用科室的护士。

由于准备工作做得充分,手术第一天, 几个人一上午就高效完成了十几台白内障 手术。连续8天,她们顺利为128名符合手 术指征的患者完成手术,年龄最大的90岁, 最小的39岁。其中,108名患者在术后第 一天视力就提升至0.3以上,基本恢复正常 生活用眼需求。

### 用行动带给群众真诚、炽热的感动

23天,服务1400多名陕北群众的眼健 康,对5名队员来说,是一次专业的考验,更 是一次心灵的洗礼。

"一名70多岁的老太太,我建议她把血 糖管理好再考虑手术,她当时就哭了,说家 里就她一个人,外出就医很难。"张颖说起最 受触动的一幕。

见状,几名队员放下手头的事一起安慰 老人:"别担心,我们这次就是来解决难题 的,一定给您想办法。"

最终,医疗队先给老人做了右眼。术 后,她的视力从仅有微弱光感,到能看清视 力表第4行。老人激动得连声说:"谢谢了, 你们都是好心人!"

视光学中心主治医师马慧一共为当地 老年人免费验配了700副老花镜。

"有位老人戴上老花镜后,第一时间从 怀里掏出儿女的照片端详。那一刻我明白, 我们修复的不只是视力,更是他们与这个世 界的联结。"马慧动情地说。

有人因此能继续做精细的木工活儿,有 人能再次穿针引线,有人终于看清了孙子的 作业本……这些朴素的愿望,是5名医护人 员23天不断前行的动力。

11月6日,带着清涧县人民医院和子 洲县人民医院的感谢信,5名队员结束任务

"她们不仅以妙手仁心为眼疾患者实施 了高水平的复明手术,更在义诊筛查和学术 交流中,将先进的诊疗理念和技术留在了基 层。"感谢信中,流露着对继续合作的期盼。

"活动期间,我见缝插针向几位专家 请教了手术的细节和医患沟通的经验, 深感时间仓促,希望以后有更多机会向 她们学习!"清涧县人民医院眼科主任王 欣欣说。